

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Оценка возможности каротидной эндартерэктомии в уменьшении когнитивной дисфункции и повышении качества жизни оперированных больных» по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, Марынича Александра Александровича.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений в связи с сохраняющейся высокой частотой развития различных форм нарушений кровообращения головного мозга, обусловленных атеросклеротическим поражением брахиоцефальных артерий, высокого процента летальности после перенесённого острого нарушения мозгового кровообращения, значительного снижения качества жизни в случае отсутствия адекватного хирургического лечения. Автор приводит убедительные данные о необходимости улучшения результатов хирургического лечения больных с атеросклеротическим поражением внутренних сонных артерий путём совершенствования лечебно-диагностической тактики.

Для решения задач, поставленных в рамках диссертационного исследования, автором был проанализирован существенный объем клинического материала. Автором проанализированы как до-, так и послеоперационные показатели уровня когнитивного дефицита, а также выявлены факторы риска, достоверно оказывающие влияние на качество жизни пациентов в раннем и отдалённом послеоперационном периодах после каротидной эндартерэктомии и реваскуляризации головного мозга.

Диссертационная работа выполнена на высоком уровне. В представленном авторефере конспективно изложена. Сформулированные выводы аргументированы. Практические рекомендации могут быть внедрены в клиническую практику отделений сосудистой хирургии Российской Федерации.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что Марынич Александр Александрович обладает достаточным уровнем теоретических знаний и владеет методами научного анализа в рассматриваемой теме.

Заключение

Диссертационная работа Марынича Александра Александровича является законченной научно-квалификационной работой, имеет важное значение в области практической сердечно-сосудистой хирургии и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий отделением сосудистой хирургии ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн № 3 ДЗМ», к.м.н.

Кузнецов Александр Михайлович

Подпись: /  /

Дата: «04» сентября 2023г

РФ, 129336, г. Москва, ул. Стартовая, д. 4

Тел: +7 (495) 474 99 10; E-mail: gvv3@zdrav.mos.ru

Подпись Кузнецова А.М. заверяю:

Начальник отдела кадров ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн № 3 ДЗМ»

Иосипова И.А.

Подпись: /  /
Дата: «04» сентября 2023г

